

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

КППОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 210 (7438)

Среда, 2 ноября 1988 года

Цена 3 коп.

Пятилетка
ускорения—
в действии!

Хроника
ПАРТИЙНОЙ
ЖИЗНИ

НА ПРАВОМ
ФЛАНГЕ

БЮРО ОБКОМА КПСС,
ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ПРЕЗИДИУМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ, БЮРО ОБКОМА ВЛКСМ РАССМОТРЕЛИ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДЕЯТЕЛЬНЫЕ МЕСЯЦЫ.

Победителями в числе других трудовых коллективов признаны нефтегазодобывающее управление Федоровскнефть, комсомольско-молодежное Сургутское управление буровых работ № 2, Сургутская нефтегазоразведочная экспедиция, Сургутская ГРЭС-2, проекто-строительное объединение Сургутнефтегазстрой, научно-проектно-строительное объединение Запсибненефтегазстрой, трест Запсибэнергострой. Эти предприятия и организации награждены переходящими Красными знаменами и занесены на областную Доску почета.

По традиции правофланговые соревнования пройдут в первых рядах октавьского праздничного шествия.

Извещение

ОКРУЖНЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ СООБЩАЮТ, что кандидатами в депутаты Сургутского районного Совета народных депутатов по избирательным округам №№ 84, 89 зарегистрированы:

по избирательному округу № 84 — УШАКОВ БОРИС АЛЕКСАНДРОВИЧ, 1938 года рождения, беспартийный, начальник автотранспортного предприятия № 7 производственного транспортного объединения Тюменьнефтегазстрой;

по избирательному округу № 89 — ИВАНОВА ЗИНАИДА АНАТОЛЬЕВНА, 1952 года рождения, член КПСС, заведующая Высокомысовой библиотекой.

Коммунисты! Силой примера и убеждения вовлекайте миллионы людей в процесс обновления социализма.

(Из Призыва ЦК КПСС).

как стало сложно удовлетворять запросы покупателей. Но и в этих условиях есть возможность выполнять плановые задания, получать доходы.

Там, где серьезно болеют за дело, — отмечала заведующая магазином Н. Ф. Громенко, — где внедряют новые формы обслуживания, там и



МЕНЬШЕ ГОДА ПРОШЛО с момента организации научно-практическо-строительного объединения Запсибненефтегазстрой. Но его партийная организация за этот короткий срок сумела мобилизовать коммунистов на решение ключевых задач. Это было подчеркнуто в докладе секретаря партбюро Г. Ф. Цыренко на отчетно-выборном собрании.

Участники его констатировали, что за период с февраля по октябрь сформирован аппарат объединения из высококвалифицированных специалистов, проведена их аттестация, в подразделениях внедрен коллективный подряд, ведется подготовка к переходу на вторую модель хозрасчета.

Конечно, — говорил начальник орса А. А. Косячев, — можно найти десятки причин, оправдывающих невыполнение плана. Но значительно важнее найти резервы, проявить находчивость и предпринимчивость. Чтобы завоевать доверие покупателя, привлечь его к нашим промышленностям?

Орс начал внедрять систему дополнительных услуг населению. К примеру, ведется прием предварительных заказов на товары, временно отсутствующие в продаже, дает те или другие консультации.

Жизнь заставляет искать новые формы работы. Об этом и шел разговор на партийном собрании коммунистов орса, которые озабочены перестройкой сферы торговли.

Н. МАРКЕТОВ,
редактор радиогазеты
«Нефтяник Лянтара»

В. ПАСЕЧНИК

К XXV ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

— Что сдерживает торговлю? Какие причины не дают работникам промышленности повернуться лицом к покупателю, удовлетворить его запросы? Какова здесь позиция партийной организации?

Эти и другие вопросы коммунисты орса НГДУ «Лянтарнефть» обсудили на своем отчетно-выборном собрании.

Начало серьезного, делового разговора положило выступление секретаря парторганизации И. А. Ислакаевой. Докладчик не стала перегружать свою речь второстепенной информацией, обилием цифр, а попыталась вызвать коммунистов на откровенный обмен мнениями по болевым проблемам.

Первой нитью разговора подхватила повар столовой № 2 С. И. Таценко:

— У нас не хватает рабочих рук, значит, недорабатывает отдел кадров. А мы, коммунисты, спокойно взираем на его бездеятельность, не заставили установить более тесный контакт с учебно-курсовым комбинатом НГДУ «Лянтарнефть», с подшефной средней школой.

Каждый помнит, сколько и раньше упреков высказывалось в адрес общепита.

Заявлялось в адрес общепита. Кое-что там сделали, к примеру, переоборудовали первую столовую, чтобы перепрофилировать ее для диетпитания. Теперь опять загвоздка: зал есть, клиенты

заказчика закрытия товарно-транспортных накладных не менее чем на 11 часов.

Забыли здесь и о том,

что для перевозки продуктов необходима специальная техника.

То есть транспортников не

РАЗГОВОР О НАСУЩНОМ

тот нет. Профсоюз дремлет, и мы вместе с ним.

О совершенствовании противозатратного механизма говорили многие выступающие. О необходимости считать копейку. Казалось бы, кому, как не работникам торговли, это под силу. И все же, когда верстали смету, не учли такой фактор, как удаленность от Сургута различных объектов орса. Поэтому карбальными, в полном смысле слова, оказались договоры, заключенные с автомобильными транспортными предприятиями города и Лянтара. За

смену ЛиАЗ «Шкода» «накручивает» 210—220 рублей.

Плати, да еще неписаным законом стало требовать у

заботит, чем закончится доставка в открытом кузове за 50 и более километров овощей, фруктов и молочной продукции.

Как снять эти проблемы? Коммунисты высказались за организацию кольцевого завоза товаров. В орсе сегодня внедряется машинная обработка документации, которая поможет в создании банка данных о поступивших на базу транспортных, укрепит связь между базой и магазином, должностным образом повлияет на качество и культуру торговли.

Часто спрашивают, говорят коммунисты торговли, а много зависит от самого продавца? Ведь известно,

результат налицо. Если же не умеют, то учаться продавать. И это отрадно.

Справедливо критиковало собрание бездействующие производственно-экономические школы в магазинах № 2, 4, 8, первой столовой. Кстати, коллектизы, пренебрегающие экономическим всеобщим, в передовиках не значатся.

— Конечно, — говорил начальник орса А. А. Косячев, — можно найти десятки причин, оправдывающих невыполнение плана. Но значительно важнее найти резервы, проявить находчивость и предпринимчивость. Чтобы завоевать доверие покупателя, привлечь его к нашим промышленностям.

Орс начал внедрять систему дополнительных услуг населению. К примеру, ведется прием предварительных заказов на товары, временно отсутствующие в продаже, дает те или другие консультации.

Жизнь заставляет искать новые формы работы. Об этом и шел разговор на партийном собрании коммунистов орса, которые озабочены перестройкой сферы торговли.

Н. МАРКЕТОВ,
редактор радиогазеты
«Нефтяник Лянтара»

В. ПАСЕЧНИК

ОБСУЖДАЕМ КАНДИДАТУРЫ

На основе деловых качеств

Продолжается выдвижение кандидатов в состав вышестоящих партийных органов. Выдвинуто уже около 200 человек. Их фамилии публикуют газета.

Сегодня мы представляем некоторые отклики по выдвинутым кандидатурам.

НА СВОЕМ отчетно-выборном собрании коммунисты кирпичного завода выдвинули кандидатом в члены горкома КПСС директора Юрия Васильевича Перова.

Рассуждали мы при этом так. Человек он энергичный, умеет повести за собой, убедить людей. Не

только словами, но и делами. Считаю, что именно с его приходом нам удалось вывести предприятие из отставания, намного лучше решать социальные задачи.

Улучшается качество про-

дукции завода, богаче становятся столы рабочих.

Умеет он подобрать клюпчик к каждому, видит перспективу далеко вперед. Предлагаю непременно ввести его в состав горкома КПСС.

А. ФЕДЧУК,
член КПСС с 1980 года.

* * *

НАШЛА в списках кандидатов, выдвинутых в сос-

тав горкома КПСС, бывшего директора нашей музыкальной школы, а ныне преподавателя музыкального училища В. И. Гришина. Я беспартийная, поэтому свое мнение решила выразить через газету. И думаю, что аргументы выставлю убедительные.

Дело в том, что за пять лет работы в нашей школе В. И. Гришин довел ее до «доручки». Она была буквально развалена, ремонт не проводился вообще, даже косметический.

Каждый понедельник Гришин буквально отчитывал, разносил всех по порядку, неизвестно за что. Его махровый авторитаризм в стиле и методах работы в совокупности с чванством, переходящим всяческие границы, себялюбием и презрением к людям явились причиной отторжения его от коллектива.

ВНИМАНИЮ СУРГУТЯН!

4 ноября в 14 часов — начало возложения цветов и венков к памятнику В. И. Ленину и мемориалу Славы. Торжественное собрание представителей партийных, советских и общественных органов города, посвященное 71-й годовщине Великого Октября, состоится 4 ноября в 19 часов в ДК «Энергетик».

После торжественной части участникам собрания будет показан спектакль Новосибирского театра оперетты.

Маргарита Степановна элементарно не держит слова.

Чтобы освободиться от затяжной болезни, когда слово расходится с делом, надо хорошо и всесторонне обсудить выдвинутые кандидатуры в горкоме. Надо избрать только достойных, чтобы о новом составе горкома КПСС мы, беспартийные и коммунисты, с полным правом сказать: это ум, честь и счастье наша.

Е. ЛОНШАКОВА,
директор музыкальной школы № 1.

ТЕЗИСЫ

ОТЧЁТНОГО ДОКЛАДА ГОРКОМА КПСС К ХХV ГОРОДСКОЙ ОТЧЁТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

18 ноября 1988 года состоится ХХV Сургутская городская отчетно-выборная конференция. Горком КПСС будет отчитываться перед делегатами конференции за три прошедших года. Этот период был насыщен большими историческими событиями, важнейшими из которых являются XXVII съезд КПСС и XIX Всесоюзная партийная конференция.

Коммунистам городской партийной организации предстоит выработать цели и задачи на будущее, определить, какими путями, формами и методами надо действовать в период перестройки, чтобы достичь поставленных целей во всех сферах жизни и деятельности города и района.

В качестве основы для обсуждения горком КПСС предлагает настоящие тезисы доклада, который будет представлен делегатам конференции. Надеемся, что коммунисты и беспартийные внимательно ознакомятся с ними, разовьют обозначенные в них темы, дополнят своими предложениями, высажут конкретные замечания.

Напоминаем, что все ваши предложения, дополнения и замечания принимаются в любом отделе горкома КПСС, а также по телефонам 2-53-57, 2-33-72, 2-68-60, 2-34-23.

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНАЯ РАБОТА И КАДРОВАЯ ПОЛИТИКА

В настоящее время горком КПСС активно работает по перестройке стиля, форм и методов партийного руководства. Сегодня ведется поиск по всем направлениям партийной жизни. Можно твердо сказать, что повсеместно утверждаются демократизация и гласность. В своей практической деятельности горком стал больше опираться на партийные организации, общественное мнение, полнее учитывать интересы различных слоев населения.

Совершенствуется практика подготовки и проведения пленумов и бюро горкома партии. Широко привлекаются члены горкома, партийные активисты. Они заранее знакомятся с тезисами докладов и проектами постановлений и, учитывая мнения коммунистов и беспартийных, вносят свои предложения в их содержание.

Практикуем публикацию тезисов докладов пленумов горкома в местной печати с целью ознакомления с ними широкой общественности и получения от нее конкретных предложений. Проводим анкетирование партийного актива накануне пленумов. Устанавливают в зале заседаний «свободные» микрофоны. Все это повышает активность коммунистов, а мы получаем массу предложений. Так, при подготовке пленума об отчете бюро горкома партии по руководству перестройкой проведено на страницах газеты общегородское открытое партийное собрание с повесткой дня «Авангардная роль коммунистов в перестройке». Только в печати выступили 22 человека. Все предложения, замечания и советы коммунистов и беспартийных были учтены членами бюро при их отчете на пленуме.

С интересом воспринята сургутянами и недавняя прямая трансляция с заседания пленума горкома партии по городскому радиовещанию.

Главные направления, основные вопросы, вносимые на пленумы и бюро, формируются на основе изучения социально-экономических явлений и проблем с помощью средств массовой информации, социологических опросов, «прямых телефонов», предложений и пожеланий широкого круга партийного актива трудящихся. Сделали акцент на повседневном и широком ознакомлении трудящихся с нашей будничной работой. Рубрика в газете «В бюро горкома КПСС» стала постоянной. В ней люди узнают не только о текущих делах горкома, но и о нарушениях и проступках, допускаемых коммунистами, о мерах, принятых к ним партийным органом.

Активно идет пересмотр системы взаимодействия с первичными парторганизациями, ликвидируется мелочная опека, навязывание им своих указаний по любому поводу. Дан полный простор волеизъявлению коммунистов при выборах секретарей парткома и партбюро. До минимума сокращено количество документов, направляемых в парторганизации и запрашиваемых от них.

Пересмотрен регламент работы горкома. Упор сделан на проведение семинаров и совещаний по обмену опытом работы и учебе секретарей парторганизаций, партийного, профсоюзного и комсомольского актива, хозяйственных руководителей.

Стремясь улучшить работу с кадрами, бюро горкома КПСС почти вдвое сократило основную номенклатуру должностей, упростило процедуру оформления личных дел. Открыто, с учетом мнения коллективов и коммунистов, обсуждаются списки резерва кадров в составе партийных, советских, хозяйственных органов.

В общем, сдвиги обозначились по всем направлениям нашей работы. Но быть в полной мере удовлетворенными сделанным, конечно, нельзя.

Все новое, появившееся в партийной работе, пока не сформировалось в единую устойчивую систему организационно-политических мер, отвечающих тре-

бованиям перестройки. В этой работе допускается еще немало ошибок, упущений, серьезных недостатков. В первую очередь нам необходимо поднять авторитет членов горкома как полномочных представителей коммунистов. Бюро горкома КПСС считает целесообразным организовать из числа членов городского комитета нового состава постоянно действующие комиссии по основным направлениям организаторской и политической деятельности.

Нам необходимо усилить требовательность к качественному приему в партию. Подчас партийное пополнение формируется за счет новичков, недавно вступивших в коллегии, не обладающих жизненным опытом и прочной трудовой закалкой. Низок в процентном отношении приток в партию специалистов сельского хозяйства, работников здравоохранения, просвещения, бытового обслуживания, культуры. Зачастую не выполняется уставное требование об ответственности рекомендующих за необъективные рекомендации. В некоторых партийных организациях нет четкой системы работы с кандидатами в члены партии.

Вызывает тревогу и низкая активность коммунистов. Даже на отчетно-выборных собраниях в ряде парторганизаций явка коммунистов едва превышала 60 процентов. Еще есть коммунисты, которые нерегулярно уплачиваются членские взносы.

Партийное руководство всегда связано с подбором и расстановкой кадров на ключевых постах. Демократизация кадровой политики — одна из гарантий необратимости перестройки. Основные направления кадровой политики разработаны на VII пленуме горкома партии, обсудившим задачи городской партийной организации по выполнению решений январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Горком партии обращает сейчас основное внимание подбору, учебе и подготовке кадров с учетом их возможного выдвижения, с соблюдением всех демократических процедур, повышения к ним требовательности. В практику работы вошло гласное утверждение характеристик руководящих работников, партийных кадров в бюро горкома КПСС с обсуждением их недостатков.

Однако дают еще о себе знать старые подходы и привычки. Так, среди вновь избранных секретарей первичных парторганизаций каждый третий не состоял в списках резерва. Это свидетельствует о формальном подходе партийных организаций к работе с резервом кадров, есть здесь и вина горкома.

Выборность с широким применением конкурсных начал, выдвижением альтернативных кандидатур становится основным методом формирования состава руководящих кадров. И предлагаемый состав горкома партии будет сформирован в основном на основании предложений, внесенных коммунистами на отчетно-выборных партсобраниях и конференциях. Считаем, что состав горкома, парткома, партбюро, бюро горкома партии должен формироваться не по принципу «должностного» подхода, а по деловым и политическим качествам кандидатов.

Непременным условием успешной партийной работы является контроль за выполнением принятых решений. Что нами сделано для улучшения этой работы? Прежде всего мы постарались выделить узловые вопросы, которыми действительно признан заниматься горкомом партии, избавиться от тех, которые ему не свойственны. Уходя от вопросов хозяйственного плана, мы главное внимание направили на решение задач совершенствования кадровой политики, развития социальной сферы, на выполнение критических замечаний, высказанных коммунистами на пленумах и активах.

Нередко при снятии постановлений с контроля выполнение проверяется на местах по всем основным пунктам комиссиями из состава актива. Такой подход повышает действенность постановлений, служит более полной их реализации. Короче говоря, «бумажный» стиль работы все больше уходит в прошлое.

Наверное, было бы правильным ввести в газете систематическую публикацию материалов о выполнении наиболее важных решений и только после одобрения населением принятых мер снимать постановления с контроля. Тогда будет дана действительно объективная оценка проделанной работы не одним бюро, а широкой общественностью.

С этой же целью можно постоянно привлекать к проверке решений членов рабочих групп из выборного партийного актива. Все это позволит нам наладить четкий, объективный контроль.

Сегодня в комсомольских организациях работают 558 членов и кандидатов в члены КПСС. Именно от них многое зависит в перестройке комсомольской работы. Стало больше внимания уделяться вопросам трудовой деятельности молодежи, их профессиональной подготовке, становлению мастерства. Серьезную школу трудового воспитания и коллективного труда проходит молодежь в комсомольско-молодежных коллективах, их в городе более 2000, в том числе 7 крупных молодежных управлений.

Расширяя свое участие в социально-экономических преобразованиях, молодежь делает интересные самостоятельные шаги. Так, уже более года действуют два хозрасчетных центра реализации молодежных идей. Спектр их деятельности очень широк — от организации концертной деятельности до обучения компьютерной грамоте, ремонта сложной бытовой аппаратуры, озеленения города и так далее.

Для активного включения молодежи в перестройку необходимо обеспечить ей право на участие в управлении делами своего коллектива. Сегодня мы должны помочь комсомолу овладеть таким стилем работы, который бы отвечал современной жизни нашей страны. А это непременно повлечет за собой поиск новых форм работы, новых подходов.

Сегодня нас не могут не волновать факты проявления пассивности, индивидуального настроения, бездуховности отдельной части молодежи. Комсомол не должен быть в стороне от таких позорных явлений среди молодежи, подростков, как пьянство, наркомания, хулиганство, воровство.

Под контролем горкома партии находится правоохранительных органов. Они еще не в полной мере поняли необходимость коренной перестройки. Их работа не всегда отвечает требованиям времени. Медленно изживаются недостатки в кадровой политике. Вызывают беспокойство рост почти на 30 процентов краж личного имущества граждан, почти вдвое — преступности среди несовершеннолетних, увеличение числа дорожно-транспортных происшествий. Остаются острыми вопросы борьбы с пьянством. Не поставлен должный заслон нетрудовым доходам.

Особое место в нашей работе отводится работе с письмами и заявлениями трудящихся.

Естественно, что происходящие перемены волнуют всех, и это находит яркое отражение в обращениях трудящихся. Люди требуют наведения порядка в оперативной и государственной торговле, сохранения памятников исторического прошлого в городе и районе, прекращения варварского отношения к природе, убедительных разъяснений о необходимости строительства нефтехимического комплекса.

Но главная тема большинства писем — вопросы о жилье. Причины обращений — отсутствие гласности при распределении жилья, нарушение очередности, социальной справедливости.

Любым проявлениям нарушений социальной справедливости, злоупотребления властью надо давать строгую партийную оценку. Надо создавать группы рабочего контроля на предприятиях торговли, общественного питания, везде, где распределяются материальные блага.

XIX Всесоюзная партийная конференция определила пути демократизации советского общества и задачи по осуществлению реформы политической системы. Они призваны открыть простор самоуправлению общества и обеспечить полновластие Советов.

В практике горкома имели место факты подмены Советов, особенно по таким важнейшим вопросам, как строительство жилья и культурно-бытовых объектов, торговли, бытовое обслуживание населения, благоустройство города и поселков. И хотя они вызваны необходимостью из-за неоперативности Советов, следует отказаться от мелочной их опеки и предоставить им полную самостоятельность в решении всех вопросов, связанных с жизнеобеспечением населения, естественно, обеспечивая опрос.

На наш взгляд, следует освободить депутатов от партийных и общественных поручений в своих трудовых коллективах и дать им возможность в полной мере выполнять свои депутатские обязанности. Надо предусмотреть периодическое освобождение депутатов от служебных и производственных обязанностей для работы в Совете, постоянных комиссиях и в избирательных округах.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА

Исходным пунктом перестройки управления, преобразований хозяйственного механизма стал июньский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС. Городская партийная организация рассмотрела задачи по выполнению его решений. В городе и районе началось массовое освоение методов планирования, самоуправления, самофинансирования, оплаты труда. С 1 января 1988 года 193 предприятия и организации работают на полном хозрасчете.

Сегодня ощущимы элементы хозяйствования, хозрасчет набирает силу. Однако отдельные предприятия не обеспечили развитие производства за счет качественных факторов роста.

Активность трудовых коллективов опирается на Закон о государственном предприятии (объединении), который представил больше прав, больше самостоятельности, открыл простор для проявления подлинной социалистической предпринимчивости. В этой связи полноправным и дееспособным звеном в осуществлении экономической политики должны стать советы трудовых коллективов. Пока же они все еще находятся в стадии робкого становления.

Горком, партийные комитеты, первичные партсекции ведут организаторскую, политическую и воспитательную работу в деле перевода предприятий на новые условия хозяйствования. В результате в трудовых коллективах заметно улучшились показатели экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов, растет производительность труда, рентабельность, лучше решаются вопросы социального развития трудовых коллективов.

В то же время следует отметить, что внедрение новых методов хозяйствования идет сложно. В этой работе допускаются много серьезных ошибок, прорывов, а порой формализма и поверхностного подхода к этому важному делу. Рабочие, да и немало руководящих и инженерно-технических работников глубоко не изучили сущность новых экономических методов хозяйствования. Ряд предприятий перешел работать по-новому без достаточной подготовки. Сокращение инженерно-технических работников и служащих и повышение заработной платы существенно не повлияло на улучшение организации труда рабочих, улучшение технико-экономических показателей.

В целом в промышленности и строительстве допускаются серьезные недостатки в материально-техническом снабжении, факты бесхозяйственности в использовании материально-технических ресурсов, медленно улучшается трудовая и производственная дисциплина. Министерствами и ведомствами нередко нарушаются Закон о государственном предприятии (объединении). Коллективы предприятий зачастую не являются подлинными хозяевами своих предприятий, так как пока еще преобладает командно-воловой стиль руководства Министерств и ведомств.

Организаторская работа горкома, партийных организаций, добросовестный труд большинства тружеников позволили увеличить объемы жилищного и социально-бытового строительства, улучшить культурно-бытовое обслуживание населения. На сего-

дня перевыполнены задания трех лет пятилетки по вводу в действие жилых домов, школ, поликлиник, детских садов-яслей, храмилищ сельскохозяйственной продукции. Наметилась тенденция к лучшему и по строительству объектов коммунального назначения.

Горком партии рассмотрел вопрос о задачах по дальнейшему совершенствованию и развитию строительного комплекса, ускорению решения социальных нужд трудящихся в апреле текущего года. Поставлены конкретные задачи, намечены пути их выполнения.

Первоочередной задачей является выполнение комплексной программы «Жилье-2000». За три года на эти цели объем капиталовложений увеличен на одну треть. Обеспеченность населения возросла до 12,6 кв. метра на одного жителя. Ежегодно вводится 420 тысяч квадратных метров жилья, 8000 семей получают благоустроенные квартиры.

Из года в год повышается обеспеченность детскими дошкольными и школьными местами, и у нас есть реальная возможность к началу 1991 года полностью решить проблему с местами в детских садах. Хотя мы ежегодно выполняем план по вводу школ, больниц, торговых объектов, обеспеченность ими пока составляет соответственно 66, 71, 67 процентов, что явно отстает от роста и потребностей населения.

Всесоюзная партийная конференция назвала самой острой, не терпящей отлагательств проблему обеспечения населения продуктами питания. Разработанная продовольственная программа города и района находится под постоянным контролем. Имеются некоторые сдвиги в животноводстве. Решена проблема обеспечения населения молодняком скота, поросятами, цыплятами.

По инициативе горкома партии 30 предприятий города заключили взаимовыгодные договоры содружества до 1990 года с совхозами Ишимского района Тюменской области. Только в текущем году они получают 567 тонн мяса и более 1000 тонн картофеля. От этого содружества выгоду получают и совхозы.

В последние годы широкое развитие среди сургутян получило садоводство и огородничество. В текущем году в трудовых коллективах проведена разъяснительная работа по освоению пригородных земель для посадки картофеля. В результате более 12 тысяч семей изъявили желание получить участки. Правда, посадили картофель около 5 тысяч.

Выработана программа участия всех предприятий города и района в улучшении снабжения населения продовольствием. Она должна быть в центре организаторской, политической и экономической работы на всех уровнях.

Торговлю, бытовое обслуживание, сферу услуг, по праву можно считать чувствительным индикатором перестройки. В конечном счете об эффективности социальной политики партии население во многом судит по положению дел на потребительском рынке.

В текущем пятилетии темпы роста розничного товарооборота увеличивались ежегодно на 5—7 процентов. Введено большое количество объектов торговли и бытового обслуживания. Но, начиная с 1987 года, торговые предприятия хронически не выполняют планы товарооборота, объясняя такое положение дел недостатком товарного покрытия.

Конечно, это объяснение можно понять. Но ведь не только в этом кроются причины провалов. Посмотрите, сколько фактов, свидетельствующих о том, что население плохо обеспечивается даже товарами, имеющими в достатке. А если к этому добавить, что во многих учреждениях и предприятиях торговли нет

должного порядка, низкая культура обслуживания, много очередей, поскольку не хватает самих магазинов, да и режим работы в сфере торговли и обслуживания не всегда подчинен режиму труда и жизни наших трудящихся, то становится понятным, почему так часто нарекания на их работу.

Выпуск товаров народного потребления является основным направлением в покрытии товарного дефицита торговли. Поправить положение в данном направлении ставил перед собой целью городской комитет партии и его бюро. Мы настаиваем, что в этом важнейшем на сегодня деле должно принять участие каждое предприятие города и района, чтобы каждый имел реальный план по выпуску товаров народного потребления.

Большое и самостоятельное направление — кооперативное движение. Оно сейчас оживилось. Наиболее активно идет создание кооперативов по бытовому обслуживанию населения, а в последнее время и торговле.

Однако распространение кооперативных форм трудающейся деятельности уходит из-под контроля. Все чаще стали поступать жалобы на высокие цены, плохое качество оказываемых услуг, несвоевременное выполнение заказов, использование государственных продовольственных фондов для личного обогащения. Допускается недоплата налогов. Такое положение нас не устраивает. Мы принимаем меры, чтобы улучшить положение.

В последнее время в нашем обществе закономерно растет внимание к вопросам экологии. Природу уже нельзя рассматривать как простой, источник сырья. Обустраивая месторождения, добывая нефть, вырабатывая электроэнергию, оказываем поточное действие на природу. К сожалению, это далеко не всегда учитывалось при принятии хозяйственных, социальных решений.

Первые попытки в этом направлении сделаны. Создана общественная экологическая комиссия. Входит в практику обсуждение этих проблем на встрече партийных, советских органов с населением. Открыта дискуссия на страницах газеты «К победе коммунизма». Наша задача — кардинально изменить положение. Вместе со всеми жителями города и района мы обязаны сохранить природу.

Товарищи! Поднятый выше комплекс проблем, связанных с дальнейшим социально-экономическим развитием нашего района, требуют новых творческих подходов в деятельности всех партийных организаций. Перестройка экономики не мыслима без переноса центра тяжести в партийном руководстве ее на практическую, организаторскую и идеально-воспитательную работу. Утверждение политических методов руководства экономикой должно сопровождаться повышением боевитости первичных партсекций. От того, как сумеем мы вовлечь в управление производством всех трудящихся, объединить их силы, организовать совместную работу, будет зависеть успех нашей с вами перестройки.

Перестройка не может быть успешной без солидных экономических знаний. Партийным комитетам необходимо потребовать от хозяйственных руководителей быстро, глубоко и повсеместно наладить изучение новой системы управления, организовать экономический всеобуч, обеспечить формирование современного мышления, предпринимчивости и деловитости.

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ И ИДЕОЛОГИЧЕСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Горком КПСС определил основные направления перестройки идеологической работы, занимается поиском рациональных путей решения проблем, новых форм и методов.

Изменились занятия политических семинаров выборного актива, первых руководителей, пропагандистов. Созданы дискуссионные политические клубы при ГК КПСС, парткомах, комитетах ВЛКСМ, предприятиях, Домах культуры, средних специальных учебных заведениях. Проводятся информационные встречи членов бюро с идеологическим активом, «круглые столы» по развитию социально-экономической и духовной сферы города и района.

Однако есть еще много нерешенных проблем. Горком партии не использовал всех возможностей для глубокого анализа идеологической обстановки, изучения и формирования общественного мнения, недостаточно влияет на воспитание у идеологических кадров нового подхода к решению насущных проблем. По-прежнему много еще формализма в работе с резервом кадров, в организации системы устной политической агитации. Слаба действенность наглядной агитации. В ней преобладают элементы монументальности и украшательства, декларативных лозунгов и призывов.

В ряде партийных организаций по-прежнему недооценивается политическая учеба трудящихся как важнейшее средство воспитания политической культуры, идеальной убежденности. Принужден спрос с коммунистов за самообразование. Не в полной мере используется индивидуальная форма обучения.

Предлагаем в каждой партийной организации пересмотреть структуру и состав общественных органов, их целесообразность. Избавиться от дублирующих друг друга комиссий и советов. Создать удобную схему руководства ими. Возглавить их должны люди неравнодушные и компетентные, с высоким профессиональным уровнем подготовки, умеющие вести полемику, дискуссию. Шире практиковать выборы пропагандистов слушателями, самозапись пропагандистов и слушателей, используя опыт этой работы в партийных организациях объединенного авиаотряда, треста Запсибэнергострой, объединений Сургутнефтегаз и Сургутнефтегазстрой.

Считать целесообразностью создать при горкоме партии внештатный отдел (либо секцию в идеоло-

гической комиссии) по изучению и формированию общественного мнения.

Одной из сфер, нуждающихся в идеологическом воздействии, является место жительства. Хорошо организованная воспитательная работа по месту жительства поможет решить многие вопросы. Их перечень широк — совершенствование взаимоотношений между государством и гражданами в процессе демократизации общественной жизни, создание условий для проявления инициативы и самостоятельности на местах и т. д.

Городским комитетом партии совместно с исполнкомами Советов народных депутатов предусматривается активизировать работу представителей общественных организаций, домовых и уличных комитетов, женсоветов. Сделать это предстоит через усиление роли депутатов местных Советов, сосредоточив их главное внимание на реальной заботе об удовлетворении запросов и потребностей сургутян.

Люди ждут приближения культуры к массам. Перестройка работы Дворцов культуры, клубов, библиотек, музея, демократизация культурно-просветительской работы — вопросы, которые беспокоят и не оставляют сегодня никого равнодушными. За последнее время изменились содержание, форма их работы. Культпросветработники — люди творческие, они не нуждаются в мелочной опеке. Но необходимо повысить роль и авторитет партийных групп Дворцов и Домов культуры, укрепить их ряды.

Комплекс мер, проводимых горкомом партии совместно с общественными организациями, трудовыми коллективами, позволяет отметить ряд позитивных сдвигов в антиалкогольной пропаганде. Однако проблема пьянства по-прежнему носит острый характер. Отсутствует надлежащий уровень профилактической работы. В трудовых коллективах борьба с алкоголизмом ведется в основном административными методами. Нередко пьяницы не получают должного обсуждения и порицания. Многие партийные организации, посчитав это очередной кампанией, самоустранились от нее. Деятельность добровольных обществ и организаций, призванных заниматься этой важной работой, проникнута заорганизованностью и формализмом, не пользуется поддержкой в трудовых коллективах.

Придавая большое значение усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом, считаем необходимым

усилить пропаганду, расширить сеть безалкогольных кафе, рассмотреть целесообразность создания объединенного центра трезвости и культуры с участием горрайонных обществ борьбы за трезвость и других обществ и организаций. Полнее использовать права советов трудовых коллективов, общественности в борьбе с пьянством. Предприятиям, учреждениям, организациям применять практические меры, способствующие утверждению трезвого образа жизни.

Способствуя развитию творчества и инициативы трудящихся, в городе, наравне с действующими, созданы новые общественные формирования: вневедомственное научно-проектное строительное объединение (МЖК), центр научно-технического творчества молодежи, центр реализации молодежных идей. Активизирован свою работу городской комитет ДОСААФ. Открылась общественная приемная для воинов-интернационалистов.

В то же время горком партии не сумел скоординировать действия всех общественных формирований, нацелить их на решение острых социальных и культурных задач. Считаем необходимым создание новых общественных формирований по интересам их деятельности, изыскать им помещения. Чаще проводить творческие отчеты отделов учреждений культуры, клубов, творческих объединений и других общественных формирований.

Реформа управления экономикой напрямую связана с реформой общеобразовательной и профессиональной школы. За отчетный период немало сделано в поиске путей их улучшения. Но ожидаемый результат не достигнут. И в основном потому, что все преобразования ведутся только педагогами, без заметного участия общественности.

Сегодняшний день требует отказаться от упрощенных, прямолинейных подходов к этой проблеме и поисков сиюминутной выгоды. Поэтому руководителям, советам трудовых коллективов, да и работникам ряда предприятий давно пора понять, что средства, вложенные в укрепление материальной базы школы, училища, техникума, оборудование и оснащение кабинетов и мастерских оккупятся в будущей смене рабочих и специалистов Сургута.

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ И ИДЕОЛОГИЧЕСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

(Окончание. Начало на 2—3 стр.).

Проблемой остается многосменность занятий и наполненность классов, некачественный ремонт и передел в питании. Все это отвлекает педагогические коллектизы от их основных функциональных обязанностей, мешает заниматься индивидуальной работой, влияет на качество учебного процесса.

Не первый год отделы горрайисполкомов, комсомол, военкомат делят ответственность за организацию летнего труда и отдыха детей. Поэтому здесь нет ни должной координации, ни единой политики. Кадры выездных пионерских лагерей комплектуются профсоюзными комитетами из кого придется.

Не оправдала себя ориентация школ на подготовку учащихся по рабочим профессиям. Правда, за время реализации школьной реформы созданы и неплохие условия на предприятиях, цехи по изготовлению продукции по заказам, школьные кооперативы. Учащиеся получили возможность заработать, пополнить школьный бюджет. Направление это надо развивать, но на фоне новых требований пересмотреть задачи УПК и кабинетов профориентации, чтобы смысл их работы был не только в подготовке слесарей и поваров, а в том, чтобы выявить склонность ребят, помочь им сделать окончательный выбор.

Для улучшения дел в народном образовании необходимо повысить организующую и политическую роль партийных организаций школ и учебных заведений, расширить партийную прослойку в педколлективах. Продолжить практику проведения общегородских партсобраний учителей. Оценивать их работу по результатам развития демократизации, гласности, творческого поиска путей обновления процесса обучения. Следует решительнее искоренять ведомственность во взаимоотношениях школ, учебных заведений и производственных коллективов, формировать систему непрерывного образования «школа—ПТУ—техникум—вуз». Партийная забота — создание нормальных условий во всех звеньях образовательного комплекса, труда и быта учителей и инженерно-педагогических работников.

Долгие годы здравоохранение развивалось акцентным путем с преобладанием консервативных методов управления и хозяйствования, которые исключали всякую самостоятельность учреждения. Недостаток средств заставлял развертывать лечебные учреждения в приспособленных помещениях, слабая материально-техническая база учреждений здравоохранения у нас особенно отражается на службах родовспоможения и детства. Городу жизненно необходима

ходими второй родильный дом, детские молочные кухни во всех микрорайонах города.

Ощущается малообеспеченность населения больничными койками, амбулаторными и поликлиническими учреждениями, современной медицинской аппаратурой, мединструментарием, необходимыми медикаментами. Программа «Здоровье», принятая большинством предприятий города и района, практически не выполняется. Нас тревожит высокая заболеваемость с временной нетрудоспособностью рабочих и служащих. На большинстве промышленных предприятий условия труда не соответствуют нормальным.

Сказывается и недостаток квалифицированных кадров. В то же время более пятисот из них не могут работать из-за отсутствия мест в детских дошкольных учреждениях. Большим остается и дефицит милосердия среди медицинских работников, нередки случаи грубого отношения к больному. Отделу здравоохранения, руководителям медицинских учреждений и их партийным организациям необходимо немедленно покончить с такими явлениями.

В экономическом, социальном, духовном развитии приоритетное внимание должно уделяться коренным жителям нашего района — ханты, манси, ненцам. Здесь у нас много проблем. И пути их решения мы видим в значительном расширении и углублении связей, участия трудовых коллективов города и района в социально-культурном переустройстве поселков, где живут и работают рыбаки и охотники — представители народностей Севера.

Назрела необходимость в создании при райисполкоме хозрасчетной организации по ведению компенсационного строительства и со своим счетом на основе долевого участия всех предприятий города и района. Нужно поддержать обращение слета рыбаков-охотников Угутского отделения о создании заповедных зон всесоюзного или республиканского значения по рекам Большой Юган и Малый Юган. Создать условия для участия в общественно полезном труде всего взрослого населения: возродить национальные промыслы, организовать кооперативы, индивидуальную трудовую деятельность.

Необходимо решать вопросы открытия малокомплектных национальных школ, расширить практику преподавания языка ханты в национальных школах района, организовать этнографические музеи, выпуск приложений к газете «К победе коммунизма» на языке ханты местного диалекта, всемерно содействовать сохранению национальной культуры.

В последние два года городской комитет КПСС вплотную работает со средствами массовой информа-

ции. Вопросы качества журналистской работы, оперативной информированности людей рассматривались на заседаниях бюро, идеологической комиссии, совместных встречах с журналистами. О гласности, действенности печатных органов города очень подробно говорилось год назад на пленуме горкома партии.

Сегодня уже можно подвести некоторые итоги проделанной работы. Газеты и радиопередачи стали значительно интереснее, злободневнее. Средства массовой информации подробно рассказывают о содержании разговора на заседаниях бюро городского комитета, партийной комиссии. Ведутся прямые трансляции по радио на пленумах горкома партии, сессий исполнкомов. В ноябре, декабре 1987 года на страницах газеты «К победе коммунизма» впервые прошло общегородское открытое партийное собрание с повесткой: «Авангардная роль коммунистов в перестройке». В работе собрания приняли участие и беспартийные жители нашего города. Мы считаем, что и впредь надо проводить подобные собрания по самым острым вопросам партийной и общественной жизни.

Газета, предоставляя свои страницы для дискуссий, делает совершенно правильно. Большой резонанс у нас получили обсуждения архитектурного облика города и строительство нефттехнического комплекса. Но не надо здесь забывать, что самые острые вопросы необходимо учиться обсуждать, уважая мнение друг друга. Надо подниматься выше своих эмоций, уметь слушать и слышать критику, не приписывать только себе право на истину.

Сегодня нужно с полной откровенностью и самокритичностью отметить, что состояние идеологической работы не отвечает уровню поставленных задач. Горком партии мало предпринимает мер для углубленного анализа идеологической обстановки, слабо влияет на формирование у активистов нового подхода к решению экономических, социальных и воспитательных задач. Не удалось идеологически обеспечить главного — заинтересованного участия самих трудящихся в управлении производством и общественными делами.

В связи с изменением структуры партийного аппарата, усилением роли выборного актива считаем целесообразным создание идеологической комиссии из числа членов и кандидатов в члены ГК КПСС. Необходимо определить направления ее деятельности, они должны составить основу работы идеологического отдела. Надо решительно отказаться от дублирования, подмены функций председателей горрайисполкомов, мелочной опеки отделов народного образования, здравоохранения, культуры и спорта, дать заведующим максимум самостоятельности для творчества.

БЕЗ ГАЛИНЫ И ДОМ СИРОТА

Ее настоящее имя Гульфия, а мы все зовем ее просто Галия, Галина Хузина. Она работает у нас дворником, убирает у дома № 1 по улице 30 лет Победы. Работает давно и очень хорошо. Приходит на свой участок рано, еще затемно. Подметает двор, собирает в кучи мусор, а там с подружками грузят его в машину. Старается человек, мы все очень благодарны за ее труд.

Недавно наша Галина

ушла в отпуск. Мы сразу же это почувствовали — у дома стало как-то неуютно, серо и сиротливо. Вечер крутит по двору старые газеты, опавшие с тополей листва, то там, то тут пустые бутылки, коробки. Да и многие жильцы нашего дома, домов № 1а, 3, 5 по ул. 30 лет Победы совсем распоясались, выбрасывают мусор из окон, с балконов, ведрами и мешками сваливают его на стоянке, не дождав-

шись машины. Ни стыда, ни совести у людей. Годами добиваются для себя квартиры, а как получат — ничего не берегут.

Правда, за Галину работают другие дворники, они тоже стараются. Но получается у них как-то не так. Привыкли мы к Хузиной и хотим, чтобы она была всегда с нами.

И. ПРОКОПЬЕВ.
Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

Продолжается

Подпись на центральные газеты и журналы, включая и ранее лимитированные издания («Аргументы и факты», «Литературная газета», «Советский спорт», «Аврора», «Дружба народов», «Звезда», «Новый мир», «Огонек», «Знамя», «Журнал мод», «Приусадебное хозяйство»).

Сургутяне могут подписаться также на газеты «Тюменская правда», «Тюменский комсомолец» и «К победе коммунизма» во всех отделениях связи, а также в отделении агентства «Союзпечать». Подпись принимается до 15 ноября.

СПРАВКИ

нице с 19 до 21 часа в каб. № 15.

Утерянное удостоверение № 806, выданное УКК Сургутского ДСК в 1985 году по специальности «стропальщик» на имя Керезов Захари Максимов, считать недействительным.

Утерянное свидетельство № 1208, выданное учебным комбинатом треста Запсибэнергострой в 1983 году по специальности «стропальщик» на имя Мриля Леонида Руслановича, считать недействительным.

Утерянное удостоверение № 415 станочницы третьего разряда, выданное учкомбинатом ДСК г. Сургута в 1985 году на имя Шепиловой Людмилы Михайловны, считать недействительным.

Утерянный диплом ГЛ № 073757, выданный 10 июля 1984 года по специальности «бульдозерист-скреперист» Сургутским ГПТУ-17 на имя Пуртова Бориса Борисовича, считать недействительным.

Утерянное удостоверение № 806, выданное УКК Сургутского ДСК в 1985 году по специальности «стропальщик» на имя Керезов Захари Максимов, считать недействительным.

МЕНЯЮ:

двуухкомнатную квартиру (микрорайон геологов) и однокомнатную ленпроекта (микрорайон нефтяников) на четырехкомнатную ленпроекта или

комнатную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 68, кв. 86 (после 17 часов);

двуухкомнатную квартиру улучшенной планировки (28 кв. м., есть лоджия) в г. Вентспилсе на берегу Рижского взморья на трехэтажном или двухкомнатной ленпроекта в г. Сургуте. Обращаться по тел. 6-51-33 (после 19 часов);

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Брянске Ворошиловградской обл. на равнинную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, 24, кв. 39, или по тел. 2-65-02;

двуух- и однокомнатную квартиры моспроекта на трехкомнатную ленпроекта, желательно в микрорайоне геологов; или однокомнатную на двухкомнатную. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 76 «б», кв. 13 (после 18 часов);

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Караганде на двухкомнатную в г. Сургуте или однокомнатную ленпроекта. Обращаться: ул. Ленина, 53, кв. 301;

две двухкомнатные квартиры ленпроекта и улучшенной планировки (30 и 28 кв. метров, 3 и 4 эта-

жи) на четырехкомнатную ленпроекта. Обращаться: ул. Энергетиков, 9, кв. 87;

трехкомнатную благоустроенную квартиру (первый этаж, имеется телефон) в г. Мыски Кемеровской обл. на равнинную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Лермонтова, 4/1, кв. 74.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.
Выражаем огромную благодарность всем друзьям и близким, принявшим участие и оказавшим помощь в организации похорон нашего любимого мужа, отца, дедушки Кровякова Виктора Ивановича. Семья Новоселовой П. И.

Выражаем благодарность коллективу участка подсобного производства Уралсибгидромеханизации, оказавшему помощь и принял участие в похоронах нашего сына Ляшенко Дианы. Семья Ляшенко.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.